

多国加强社交平台监管

马斯克称推特将遵守相关法律

外媒近期梳理称，欧盟、英国、澳大利亚、印度、美国及加拿大均已出台或正在考虑制定新规，以对社交平台追加新监管举措。与此同时，特斯拉首席执行官马斯克承诺收购推特后将悉数遵守新规。

据《华尔街日报》5月11日报道，自4月25日与推特公司达成收购协议后，马斯克多次公开表示希望将推特打造为言论自由、政治中立的社交平台。在“马斯克版”推特时代日益临近的同时，世界多国正忙于推出社交平台新规以进一步加强网络信息监管力度。

今年4月，欧盟正式通过《数字服务法》，该法案要求社交平台迅速处理非法内容，并为对平台审查结果有异议的用户提供投诉渠道。并且，社交平台还须向监管机构证明，其正在采取措施以处理某些合法内容可能带来的潜在风险。

一旦上述《数字服务法》生效，对违反欧盟新规行为的罚款或可与一个主流社交平台全球收

入的6%持平。出现重复、严重违规行为的平台甚至可能被禁止在欧盟境内运营。

英国同样于4月公布了《在线安全法案》。除与欧盟《数字服务法》类似的处理非法内容的新规外，该法案还要求社交平台在其条款中对特定类别的内容进行限制，如鼓励自我伤害或厌食的信息等。

澳大利亚于1月生效的新法律则更为严格，该法案允许网络安全专员在接到正式通知及授权后要求社交平台在24小时内删除严重有害的内容。如平台未能及时处理，可被处以最高55.5万澳元（约合人民币259.37万元）的罚款。

曾与推特爆发多次矛盾的印度政府早在去年就公布了一套新的指导方针，要求社交平台为解决用户投诉建立专门系统，同时向印度政府提供公司内部申诉官的联系方式。

据《印度教徒报》报道，对于马斯克近期有关言论自由的表态，印度电子与信息技术部部长拉杰

夫·钱德拉塞卡表示，政府对在印度经营的所有社交平台的问责制和安全目标保持不变。

除上述已推出社交平台新规的国家外，美国、加拿大也在考虑加强网络信息监管力度。美国已提出了多个相关提案，如要求社交平台公司评估其算法及其他数字功能可能对儿童造成的伤害，但目前尚无提案取得进展。加拿大在早先提案受到广泛批评后于近期成立专家组，承诺尽快引入立法以解决社交平台上的仇恨言论和儿童剥削等有害内容。

《华尔街日报》报道指出，推特“易主”的可能正在全球范围内掀起新一轮针对言论自由及网络信息审查机制的讨论。目前，推特未来的内容审查细则尚未明确，但马斯克表示，任何审查机制的变化都将“紧跟公司运营所在国家的法律”，并已与欧盟数字媒体监管方就《数字服务法》达成一致。

据澎湃新闻

乌方袭击首次造成俄境内人员死亡

俄罗斯国防部11日表示，俄方继续打击了多个乌克兰军事设施。乌方称，俄军当天继续封锁亚速钢铁厂，并不断发动突击行动。俄乌边境俄方一侧村庄遇袭，造成1人死亡。

俄罗斯国防部11日表示，俄空军、火箭军和炮兵打击了乌克兰的指挥所、军火库、人员和装备集结区等目标。乌克兰国家通讯社当天援引乌克兰武装部队总参谋部的通报报道，俄军继续封锁马里乌波尔市亚速钢铁厂，并不断发动突击行动。乌方还称，过去24小时内亚速钢铁厂遭到俄军38次空袭。

靠近俄乌边界的俄罗斯别尔哥罗德州长格拉德科夫11日说，该州一村遭到来自乌克兰方向的炮击，造成1人死亡、7人受伤。这是今年2月乌克兰冲突爆发以来，乌方袭击首次造成俄境内人员死亡。据央视网

瑞典通胀率创1991年以来新高

新华社斯德哥尔摩5月12日电 瑞典中央统计局12日发布的数据显示，瑞典4月通货膨胀率为6.4%，高于3月的6.1%，为1991年12月以来最高值。

数据显示，4月通胀率继续受高能源价格影响。此外，食品和非酒精饮料价格也继续上涨，其中乳制品价格上涨是推升通胀的重要因素。

芬英发表联合声明以加强国防和安全合作

新华社赫尔辛基5月11日电 芬兰和英国11日发表联合声明，承诺在对方提出要求的情况下相互援助，包括军事方面。

当天，芬兰总统尼尼斯托同到访的英国首相约翰逊举行会晤，双方讨论了乌克兰和欧洲安全局势，随即签署联合声明。

声明说，芬英两国希望“加强适合任何情况的国防和安全合作”，在遭受灾难或袭击时，两国将以各种方式相互协助，其中可能包括军事手段。

当天早些时候，瑞典首相安德松与到访的约翰逊签署瑞典两国政治宣言，旨在加强军事等领域的双边合作。

韩国青瓦台正式向公众开放

5月12日，在韩国首尔，游客参观青瓦台。

韩国历任总统的办公地点青瓦台10日起正式向公众开放。

新华社发



日本2021财年经常项目顺差大幅下降

新华社东京5月12日电 日本财务省12日公布的国际收支初步统计结果显示，由于贸易收支恶化，日本2021财年（2021年4月至2022年3月）经常项目顺差下降22.3%至12.64万亿日元（1美元约合129日元），连续4个财年减少。

数据显示，货物贸易方面，由于国际市场能源价格持续高

企，2021财年日本进口额增长35.0%至87.15万亿日元，出口额增长25.1%至85.50万亿日元，货物贸易逆差为1.65万亿日元。这也是2014财年之后日本首次出现货物贸易逆差。

服务贸易方面，由于日本企业向海外支付的在线广告费用增加，与此同时受疫情影响旅游收入持续

低迷，2021财年日本服务贸易逆差继续扩大，达到4.80万亿日元。

受益于日元贬值，2021财年日本在海外的投资收益增长14.7%，达到21.59万亿日元。报告显示，在货物贸易和服务贸易双双呈现逆差情况下，海外投资收益保持增长是日本能够维持经常项目顺差的主要原因。

朝鲜又发射了3枚弹道导弹

新华社首尔5月12日电 韩国联合参谋本部12日说，朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射了3枚短程弹道导弹。

韩国联合参谋本部当天通过短信向媒体发布消息说，导弹在当地

时间18时29分（北京时间17时29分）从朝鲜平壤顺安一带发射。但短信未提及更多具体信息。

韩国军方表示将加强监视与警戒，韩美两国正紧密合作，保持应对态势。

另据日本媒体援引政府人士消

息说，朝鲜当天疑似发射弹道导弹，导弹可能落在日本的专属经济区外。

本月4日和7日，韩国军方说朝鲜向朝鲜半岛东部海域方向分别发射了一枚弹道导弹和一枚疑似为潜射弹道导弹的短程弹道导弹。